Esercitazione Pratiche                                               classe 2^A                                         
 Prof. Messina A.                        

Progettare il seguente ciclo di comando:








· Premendo il pulsante S1 si deve eccitare il relè K1

· Il relè K2 si deve eccitare automaticamente con un ritardo di 5s alla eccitazione di K1

· Premendo il pulsante S2 di alt si deve diseccitare tutto in qualsiasi istante

Progettare il seguente ciclo di comando:








· Premendo il pulsante S1 si deve eccitare il relè K1 dopo 3s

· Premendo il pulsante S2 si deve eccitare K2 solo se K1 è eccitato

· Quando si eccita K2 si deve diseccitare K1 automaticamente dopo 2s

· Premendo il pulsante S3 di alt si deve diseccitare tutto in qualsiasi istante

Progettare il ciclo di comando per una macchina operatrice 
· Con il pulsante S1 si avvia un nastro trasportatore, tramite il motore M1, che porta il pezzo meccanico verso una morsa;
· Quando il pezzo arriva alla morsa tocca il finecorsa S5 e il nastro si ferma;

· Il finecorsa S5 fa partire un utensile, inizialmente fermo sul finecorsa S6, in avanti, tramite il motore M2;

· Dopo 10 secondi l’utensile torna nella posizione di riposo; 

· Il motore M1 riparte e il nastro porta il pezzo lavorato fuori dalla macchina fino a toccare il finecorsa S7 che ferma il ciclo.
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N.B.
Si ricorda:
che ogni finecorsa è provvisto di                                       Il temporizzatore prima conta e poi commuta i 

un contatto normalmente aperto                                       contatti

e uno normalmente chiuso.
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